

观音庵社区 月满中秋 情满邻里

记者 黄云

9月25日晚,北塔区状元洲街道观音庵社区新时代文明实践广场上,人头攒动,热闹非凡。踢毽子、猜灯谜、做花灯、羽毛球比赛……趣味活动接连上演,呼喊声、加油声、欢笑声此起彼伏,大家在比拼较量中增进邻里友谊,体验邻里相聚的欢乐。

当天,观音庵社区正在举办邻居节活动,来参赛和参加活动的居民把场地围得满满当当。“一个星期前我们就通过微信群、电话等方式通知居民们来参加,今天来的人比想象中的更多!”网格员张满珠忙着登记参赛选手名单,整理比赛需要的道具。

第一个比拼项目是做花灯,谁制作完成的时间更短,谁就获得优胜。随着“比赛开始”口令的发出,参赛选手们一个个铆足了劲,聚精会神地制作起了花灯。这边的赛事正紧张地进行着,另一边的踢毽子比赛也开始了。“我们平时就喜欢在这里踢毽子,除了下雨天,基本上天天不落,多的时候能有二三十人,但是今天参与的人数是最多的,真是太热闹了。”看到有自己熟悉的比赛项目,社区居民黄新民赶紧叫上老搭档们一起来参加。居民谢文花对踢毽子不太在行,但看到现场欢乐的气氛后,也忍不住报了名,准备小试身手。

在一项项趣味比赛中,居民们体验到了邻里相聚的欢乐,在一次次默契配合中,收获了难得的邻里情谊。比赛结束后,张满珠和志愿者们给参赛居民和优胜者颁发了小礼

品,每一个人的脸上都绽放着笑容。

“这几年来,社区越建越好,越修越美。老旧小区改造工程让楼栋外墙翻了新,楼道变得更加明亮,小区环境改善了,大伙心里都说不出来的高兴。今天的活动把大家聚在一起,今后邻里之间更亲近了。”社区居民周毛安说。

社区的新面貌,是多方共同努力的成果。作为社区的联点单位,活动当天,邵阳城投不仅为居民朋友们带来了中秋好礼,还组织了志愿者发放创文、反诈等宣传手册,进一步增强居民防范诈骗的意识,提升居民对全国文明城市创建的知晓率、支持率、满意度,让居民积极参与到创文行动中来。今年以来,邵阳城投先后在联点社区组织开展了防溺水宣传、文明社区创建院落会、民族团结宣传、推广普通话等主题活动,为社区建设添砖加瓦。

为进一步畅通民意、回应关切,在基层善治中扮演好主唱人、调解员、传声员的角色,社区党支部书记谢俊辉带领社区工作者经常召集居民召开民情恳谈会,了解群众所需。“上次民情恳谈会上,我们提出,通往状元中学和北塔小学的一条小路杂草丛生,如果不及清理,会存在一定的安全隐患。因为这条小路是条近路,学生们上下学都喜欢往那边走。9月19日,在恳谈会的第二天,社区就开始组织人员,花了两天时间对小路的杂草进行了清理,现在的小路已经非常干净,小孩从小路去上学也更加安心了!”蔡盼盼对社区的工作非常满意。



大家体验了一把制作月饼的乐趣。



投壶游戏人气旺。



活动现场很有人气。



踢毽子比赛。

记者 黄云

“看我做的这个月饼,好漂亮!”“这是我第一次做月饼,自己做的就是有成就感!”9月23日,双清区石桥街道立新社区活动中心气氛热烈,面点师正现场教学,讲解、演示制作月饼的材料和步骤,大家穿戴好帽子、手套、围裙,兴致盎然齐上阵,学着面点师的样子,揉面做皮、填充馅料、模具定型、包装入盒,体验了一把制作月饼的乐趣。

当天,立新社区举办社区邻居节活动。为了让社区居民和孩子们了解传统节日的习俗和意义,零距离感受传统文化的魅力,社区志愿者早早联系了面点师,备好制作月饼的材料,邀请社区居民以及10余组亲子家庭共享节日欢愉,共话邻里情谊。制作月饼过程中,工作人员穿插着讲述一些文明礼仪的小知识、小故事,让孩子们在活动中学习家庭美德和文明礼仪知识。随后,孩子和家长以及社区居民还一起聆听工作人员讲解中秋节的渊源和美好传说,参与投壶、国潮打卡拍照等互动游戏。

“通过组织此次活动,让孩子和家长共同体验中秋节团圆的热闹气氛,在热烈而欢乐的活动氛围里,提升对传统文化的热爱,在动手实践中感受传统文化的魅力,增强对传统文化的认同感,同时也增强了社区居民的凝聚力和归属感,让居民们真正感受到来自社区这个‘家’的温暖。”立新社区工作人员表示。

巧手做月饼
共享中秋情

立新社区